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Τη μνήμη των σφαγιασθέντων του Οικονομείου 
τίμησε η Αγία Τριάδα Θερμαϊκού (ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Εκατόν δώδεκα χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την Σφαγή 
του Οικονομείου. Ήταν 25 Ιανουαρίου του 1913, όταν το 
τουρκικό πολεμικό πλοίο «Ιδζλάλ», μετά την αποτυχία του να 
προσορμίσει στο λιμάνι των Επιβατών της Ανατολικής 
Θράκης, προσορμίστηκε στο γειτονικό Οικονομείο.

Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Εκεί, αποβιβάστηκαν 500 Τούρκοι στρατιώτες, οι οποίοι βάναυσα διέπραξαν την 
μακάβρια σφαγή των κατοίκων του χωριού, αφήνοντας πίσω τους ορφανά παιδιά, 
χήρες και ανθρώπους κατακρεουργημένους.

Σήμερα, Κυριακή 19 Ιανουαρίου, 112 χρόνια μετά, οι κάτοικοι της Αγίας Τριάδας 
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Θερμαϊκού τίμησαν τη μνήμη των σφαγιασθέντων προγόνων τους.

Συμμετείχαν με βαθιά συγκίνηση και κατάνυξη στην Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό 
Αγίας Τριάδας Θερμαϊκού. Προσευχήθηκαν με σεβασμό, κατά την επιμνημόσυνη 
δέηση, για την ανάπαυση των ψυχών των ανθρώπων που υπέμειναν τα 
βασανιστήρια, για τον άμαχο πληθυσμό, αλλά και για τους αγωνιστές που με 
θάρρος προσπάθησαν να διασώσουν ό,τι μπορούσαν.



Το μυστήριο της Θείας Λειτουργίας τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, όπου και κήρυξε τον Θείο Λόγο.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/01/Χωρίς-
τίτλο.m4a

Τον ποιμενάρχη της προσφυγικής Μητρόπολης πλαισίωσαν, ο Πρωτ. Ιωάννης 
Καραγιάννης Αντισυνταγματάρχης, Διευθυντής Θρησκευτικής Υπηρεσίας του Γ´ 
Σώματος Στρατού, ο Πρωτ. Θεόδωρος Δεληγιάννης Λοχαγός στην 98 ΑΔΤΕ 
Λέσβου, ο προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ.Καλλίνικος Παπαδόπουλος και οι 
ιεροδιάκονοι της τοπικής Εκκλησίας, π. Αυγουστίνος Κατσιμάνης και π. Παύλος 
Κακαβέλης.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος 
χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον κ. Ιωάννη Κωνσταντίνου, Ταξίαρχο της ΔΙΣΜΕ στη 
Χαλκηδόνα, όπου διακονεί το αριστερό αναλόγιο του Ιερού Ναού. 
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Επίσης, στο μνημόσυνο παρέστησαν ο Δήμαρχος Θερμαϊκού κ. Θεόδωρος Τζέκος, 
οι δημοτικοί σύμβουλοι της τοπικής αυτοδιοίκησης, ο εκπρόσωπος του Στρατηγού 
Διοικητή του Γ΄ Σώματος, Αντισυνταγματάρχης (ΕΜ) Απόστολος Κουγιεντάκης και 
ο Διοικητής του ΚΑΑΥ Αγίας Τριάδας.

Ο Σεβασμιώτατος έκανε εκτενή αναφορά στο μαρτύριο των προγόνων, 
επισημαίνοντας την φιλοθεΐα και την φιλοπατρία των ανθρώπων εκείνων, αρετές 
που θα πρέπει να προβάλλονται διαχρονικά, ως ασφαλείς οδοδείκτες και εχέγγυα 



για το μέλλον του τόπου μας. 

Επεσήμανε δε εμφαντικά την αγιασμένη μορφή του εν αγίοις αναπαυομένου, 
Αρχιμανδρίτου Νεοφύτου, ο οποίος βρήκε μαρτυρικό θάνατο για την πίστη του 
Χριστού και την πατρίδα. 

Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας ανέγνωσε η πρόεδρος του Συλλόγου Προσφύγων 
Ανατολικής Θράκης κα Σοφία Καπεταγιάννη.

Άκρως συγκινητική ήταν η στιγμή που αναγνώστηκε το ποίημα ενός από τους 
διασωθέντες του Σχολείου, του Θεόδωρου Νικολαΐδη.

Πρόκειται για ένα μοναδικό και ιστορικό ποίημα, σχετικό με την σφαγή του 
Οικονομείου που σώθηκε και διαβάζεται κάθε χρόνο την ημέρα αυτή και εξιστορεί 
τα γεγονότα της σφαγής στο Οικονομείο. 



Ακολούθως με λιτανευτική πομπή μετέβησαν κλήρος και λαός στο μνημείο για να 
πραγματοποιηθεί επιμνημόσυνη δέηση. Στη συνέχεια ακολούθησε η κατάθεση 
στεφάνων και έπειτα όλοι μαζί έψαλλαν τον εθνικό ύμνο.



Να σημειωθεί πως ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος έχει προβεί σε όλες τις ενέργειες και έχει ετοιμάσει τον φάκελο 
για την Αγιοκατάταξη του αρχιμανδρίτου Νεοφύτου, που κατά την επιδρομή 
των Τούρκων στο Οικουμενείο υπέστη φρικτές βαρβαρότητες και βασανιστήρια, 
αφού τον κρέμασαν ύστερα τον έκαψαν.














































